



“南京市电动车不当存放引发火灾”事件受关注 合肥多小区电动车停放现象堪忧

星报讯(记者 王珊珊) 2月23日,南京市一小区的突发火灾给社会带来了深重的创伤。这起由电动自行车不当存放引发的事故,引起了社会各界对安全隐患的深思。针对电动自行车的停放问题和潜在风险,本报记者昨日对合肥市的居民小区进行了实地探访。

车位有限 随意停放现象突出

在庐阳区金域蓝湾小区,记者一进入大门就看到多辆电动自行车随意停放在单元楼门口、楼道口以及消防通道处。这种无序的停放不仅妨碍了居民的正常出入,而且在紧急情况下可能成为救援的障碍,居民张先生表达了他的担忧。“这样的停放方式极其不安全。一旦发生火灾或其他紧急情况,会严重影响救援效率。”他提到,尽管他们曾向物业反映过这些问题,但收效甚微。

然而,在该小区北门附近,记者发现了一个专设的电动自行车停车区,配备了充电桩,自行车停放得井然有序。正在停车的李女士告诉记者:“由于车位有限,即使是这里也常常一位难求,有时候不得不将车停在单元门口。”

业主自发打印温馨提示

除了硬件设施的改善,居民的安全意识也至关重要。在瑶海区昊天园小区,记者注意到许多单元楼下都停有电动自行车。南京火灾新闻发布后,有业主在社区群里提醒大家吸取教训,强调用电安全,禁止将电动车上楼充电。他们指出,夜间充电一旦引发火灾,可能导致人员伤亡和经济损失,甚至涉及刑事责任和巨额民事赔偿,后果不堪设想。

该业主还自发打印了温馨提示,贴在电梯旁以提醒人们。据了解,该单元的住户代表一直积极提醒大家不要将电动车推上楼充电,并且特别注重门禁和电梯的安全,住户们都遵守公约,共同维护安全。在采访中,多数居民表示他们已经意识到停放电动自行车时的安全问题,并愿意遵守物业的规定,规范停放。还有居民建议,物业公司应定期开展消防安全教育,提高居民的安全防范意识。

合肥发布了通知要求

物业的规范管理对于确保电动自行车停放安全至

关重要。为此,2月25日,合肥市住房保障和房产管理局发布了《关于加强住宅小区电动自行车安全管理的通知》,要求全市范围内加强电动自行车的安全管理,并要求各地物业管理部门立即对住宅小区进行一次全面的安全排查。

根据《通知》,各地要督促住宅小区物业服务企业在电动自行车停放区域设置明显停放标志,引导居民规范停放。严禁在建筑物公共门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口、消防车通道及其两侧影响通行的区域、人员密集场所的室内区域停放电动自行车和违规充电,物业服务企业应重点加强巡查,及时发现,及时清理,确保禁停区域畅通。严禁电动自行车进入电梯,推动加装电动自行车梯阻设施,完善梯控系统,通过物防和技防防止电动自行车入梯上楼。

在记者采访中,合肥居民李女士表示:“我认为发布这样的通知并要求物业进行这样的管理是非常必要的。虽然有时我们业主可能会感到有些不便,但安全毕竟是最重要的。”

合肥30多项重点工程项目复工忙

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 刘燕燕) 近日,在合肥市重点局建设管理的各工地现场,机械设备重新就位,工人陆续返岗,各重点工程进入紧张而忙碌的“生产模式”,记者从合肥市重点局了解到,合肥美术馆、安徽大学江淮学院新校区(暂定名)、合肥市委党校新校区等30多项市级重点民生工程正式按下复工建设“启动键”。

在合肥美术馆建设现场,合肥市重点局项目负责人介绍道,目前正在进行室内装饰装修和室外景观绿化道排施工。作为全市重点文化工程,合肥美术馆建成后,可进一步提升合肥的城市功能和品位,对丰富合肥文化结构和内涵具有重要意义。

在巢湖市黄麓镇治中路与塔山路交口东北角,安徽大学江淮学院新校区(暂定名)项目正在火热建设中,现场复工人员达800人,项目稳步复产推进。

在蜀山区运河新城增信路与明理路交口西北角,中共合肥市委党校(合肥行政学院)新校区项目也在全力复产推进建设,复工人员多达630人。

在合肥市第八中学教育集团运河新城校区,目前项目工作人员正对施工现场、生活区、办公区等进行安全综合检查和隐患排查,复工人员达到320人。目前,项目室内精装修完成75%,室外幕墙完成85%,室外园林景观工程完成40%,设备安装完成60%,项目建成后将推动合肥西部教育质量进一步提升。

中央媒体看安徽

倒逼企业做研发 安徽宣城“三清零”

2月26日,《科技日报》头版头条刊发《倒逼企业做研发——安徽宣城“三清零”行动纪实》,讲述宣城市坚持问题导向、激励扶持并重,实施创新举措“三清零”行动,旨在通过政策激励引导,倒逼企业积极开展科技研发,提升核心竞争力,实现高质量发展。

“‘三清零’见到实效了!目前,我市营业额1亿元以上的企业有研发活动,5亿元以上的企业有研发机构,10亿元以上的企业有创新成果申报!”近日接受《科技日报》记者采访时,安徽省宣城市科技局局长张明星自豪地说。

为营造良好的企业科技创新生态,2022年10月,安徽省科技厅研究提出“两清零”,即将省内年营收1亿元以上无研发活动、年营收5亿元以上无研发机构的规上制造业企业“清零”,以引导企业加大科研投入。次年初,安徽省科技厅发布《2023年度全省科技部门常态化服务企业工作推进方案》,提出力争当年“两清零”的企业数分别超过500家和100家。

在此基础上,宣城市主动加码,在全省率先提出“三清零”——除“两清零”外,再增加一项“10亿元以上无创新成果申报的规上制造业企业‘清零’”。“三清零”的依据是宣城市对亿元以上规上工业企业情况的摸底调研。通过开展“三清零”,相关企业积极凝练关键技术需求,完善研发体系,引进专业人才,推进升级改造,谋划新兴产业,激活了高质量发展的“一池春水”。

悦·书房

共筑中国梦 同绘华夏春

1月27日,合肥市悦·书房桃蹊书院举办了“共筑中国梦 同绘华夏春”写春联活动。活动开始,小读者们一笔一画地书写心中的祝福和期许,一副副寓意吉祥、充满年味的春联在他们的笔下诞生。此次活动不仅让读者感受到了传统文化的魅力,也为社区营造了浓厚的节日氛围。

小学百科知识大挑战

1月25日,合肥市悦·书房望岳书阁开展了小学百科常识竞猜活动。活动现场,孩子们热情高涨,踊跃抢答,现场气氛紧张而有序,经过激烈的角逐,最终前三名选手赢得了奖状和礼品。此次活动通过趣味竞猜的形式,为孩子们提供了一个展示自我、学习交流的平台,在轻松愉快的氛围中增长知识,开拓视野。

垃圾变宝 分类环保

2月18日,合肥市林溪社区联合悦·书房见微书社开展了“垃圾变宝 分类环保”主题宣传活动。工作人员讲述了当前生活垃圾的现状以及存在的问题,并通过生动形象的实例,教大家如何进行生活垃圾的分类。此外,通过绘制四种不同颜色的垃圾桶,大家更直观地了解了垃圾分类。此次活动不仅提高了大家的动手能力和创造能力,还进一步提高了大家的垃圾分类意识。

恐龙来了科普讲座

1月27日,合肥市融侨观邸悦·书房举办了一场“中华恐龙馆科普讲座——恐龙来了”主题活动。本次讲座邀请了常州中华恐龙馆的高级讲师给小读者们进行恐龙知识讲解,通过课件、视频、互动提问等方式向大家展示了异彩纷呈的恐龙世界。最后,由讲解员装扮的“恐龙”惊喜现身,孩子们纷纷和“恐龙”先生合影。此次讲座充分激发了孩子们的求知欲和探索欲。

挥毫泼墨迎新春

1月28日,合肥市红雨斋阅读空间举办了“悦·传承——集五福之挥毫泼墨 体验中国节(新年福)”主题活动。此次活动作为集五福系列活动中的“新年福”篇章,吸引了众多读者的热情参与。小朋友和家长满怀创作热情,一副副充满祝福的手写春联呈现在大家眼前。此次活动不仅是一次书法艺术的展示,更是一次传统文化的传承。

舞龙DIY 手工新体验

2月10日,芜湖市芜湖书房·十里书苑开展了一场成人雅集系列——舞龙手工制作活动,读者们在专业老师的指导下,利用剪刀、彩色卡纸、彩笔、一次性筷子等材料制作舞龙。大家互相帮助,分享创意和技巧,一条条色彩斑斓、栩栩如生的舞龙便呈现在大家面前。此次活动,为大家提供了一个文化交流的平台,也让大家感受到了传统文化的魅力。

爱国主义故事宣讲

1月26日下午,芜湖市芜湖书房·江木冲书局开展了社会主义核心价值观主题教育活动之爱国主义故事宣讲活动,工作人员和大家分享了《冲锋号》的故事,现场小读者们也深受感染,纷纷分享自己读过和听过的爱国故事。此次活动不仅加深了读者对社会主义核心价值观的理解,也弘扬了民族精神,激发了大家的爱国热情。

啦啦操技能PK赛

1月26日,合肥市悦·书房名鼎书院联合奥斯塔啦啦操俱乐部举办了一场“宝贝争霸赛”之啦啦操动作技能PK赛。小选手们按年龄分组,在专业老师的指导下进行赛前热身、动作学习和编排。活动开始,小选手们按组进行比赛,他们跳跃、翻转、旋转,给大家带来了一场视觉盛宴。最终,优胜者获得了奖品和荣誉证书。此次活动培养了孩子们的自信心和团队合作精神。王润



2月24日下午,“龙行大运 喜闹元宵”砀山县2024年元宵节系列文化活动在砀城镇梨花里文旅商业街举行。

市民群众带领孩子们参与元宵剪灯笼、猜灯谜、领奖品、亲手包元宵等活动,传承中华传统文化;同时,聆听国家级非遗砀山唢呐吹奏、砀山四平调戏曲演唱,观看竹马旱船、跑毛驴等民俗展演,感受本土非遗文化的迷人魅力,在欢乐祥和的氛围中度过元宵佳节。

李艳龙